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ВСТУП

В основі соціально - економічного розвитку та економічного зростання будь-якої країни лежить формування ефективної господарюючою системи, що базується на виробництві конкурентоспроможних товарів і послуг. Всі країни світу і основні господарюючі суб'єкти (транснаціональні корпорації - ТНК) залучені в конкурентні боротьбу, спрямовану на підвищення їх міжнародної конкурентоспроможності.
В даний час роль США в якості одного з лідерів світової нафтової галузі незаперечна, що підтверджується низкою макроекономічних показників. США - один з найбільших в світі виробників і споживачів нафтопродуктів. Їх низьку вартість можна пояснити добре розвиненою сіткою магістральних трубопроводів, автотранспортної перевезенням, що знижує ціну транспортування нафтопродуктів, високою конкурентоспроможністю на ринку, концентрацією заводів і ефективністю державної політики в даній сфері. США, як основний виробник світлих і темних нафтопродуктів виробляє приблизно 24% загального обсягу світової нафтопереробки.
Світова нафтова промисловість в силу своєї специфіки є одним з ключових суб'єктів процесу глобалізації світової економіки, для неї характерна як конкуренція країн, так і внутрішньогалузева конкуренція. В сучасних умовах, по-перше, наростає монополізація галузі, а, по-друге, з'являються виробники в нових країнах, де застосовуються інноваційні технології видобутку нафти.
За оцінками експертів, видобуток нафти в США зростає так швидко, що може досягти історичного рекорду - 10 млн барелів на день - до кінця цього року. У щомісячному звіті, присвяченому поточним тенденціям на нафтових ринках, в 2017 році показаний очікуваний щомісячне зростання видобутку на 95 000 барелів у день. Велика частина цього зростання забезпечена за рахунок активізації буріння на сланцевих формаціях, а також за рахунок набагато більш скромного зростання видобутку на глибоководних родовищах Мексиканської затоки, яка компенсує триваюче зниження видобутку на традиційних родовищах США.
Новітні тенденції розвитку світового господарства загострюють процеси конкуренції на світових ринках, зокрема, на ринку нафти, модифікують чинники конкурентоспроможності, власне методологію конкуренції, конкурентні стратегії провідних корпорацій. Таким чином, зміна конкурентних стратегій нафтових ТНК є одним із чинників подальшого нарощування конкурентоспроможності виробників, посилення їх позицій як на внутрішньому, так і на зарубіжному ринках; менш болючого подолання кризових явищ в світовій економіці в цілому; досягнення збалансованого, сталого стратегічного розвитку корпорацій.
Для нашої країни в даний час гостро стоїть завдання пошуку шляхів підвищення конкурентоспроможності національної нафтової промисловості. Рішення даної проблеми багато в чому вбачається не тільки в модернізації виробничо-збутових систем в галузі, а й у оптимізації фінансових стратегій. У зв'язку з цим унікальний досвід розвитку нафтових ТНК США, що пройшли тривалий шлях еволюції до дуже конкурентоспроможних ефективних корпорацій є досить корисним. У свою чергу, для ТНК США глобальна конкуренція визначила необхідність пошуку нових місцезнаходжень нафти і газу, тому в їх стратегіях Україна може ідентифікується як один з найбільш перспективних ринків.
Свою увагу до вивчення проблем стратегічного управління та планування з метою забезпечення конкурентоспроможності присвятили 
М. Портер, Ф. Котлер, І. Ансофф, Дж. Даннінг, С. Хаймер, Дж. Гелбрейт,         Р. Вернон,  К. Акманцу, Ч. Ніккербоккер, П. Бакклі, М. Кассон,                       Д.Г. Лук’яненко, О.Ю. Біленький, В.П. Щетинін, К.В. Швандар.
Актуальність теми дослідження визначається глибокими змінами ринку США як середовища функціонування транснаціональних компаній, змінами пріоритетів розвитку фірм і трансформацією стратегій і інструментів реформування ТНК. Крім того, необхідність наукового обґрунтування і вирішення проблем подальшої реалізації конкурентних стратегій нафтовидобувних ТНК США в умовах глобалізації зумовило актуальність теми дипломної роботи.
Об'єкт дослідження - транснаціональні корпорації нафтодобувної промисловості США в сучасних умовах глобалізації.
Предмет дослідження - конкурентні стратегії провідних нафтодобувних ТНК США і їх зміна під впливом новітніх тенденцій розвитку світового суспільства і світової економіки в цілому.
Мета дипломної роботи - виявлення особливостей, нових форм і методів зміни конкурентних стратегій нафтодобувних ТНК США з метою підвищення їх міжнародної конкурентоспроможності в умовах глобалізації.
Для досягнення мети в дипломній роботі були поставлені основні задачі:
1. Розглянути теоретичні концепції вивчення діяльності ТНК;
2. проаналізувати сучасні конкурентні стратегії ТНК ті їх формування;
3. визначити тенденції розвитку стратегій конкурентоспроможності ТНК;
4. розглянути діяльність основних агентів нафтовидобувної галузі США;
5. оцінити рівень конкурентоспроможності ТНК США на світовому ринку;
6. проаналізувати конкурентні стратегії ТНК «ExxonMobil»;
7. визначити можливість впровадження конкурентні стратегії ТНК «ExxonMobil» в НАК «Нафтогаз України».
Теоретичною і методологічною основою дослідження стали теоретичні концепції, викладені в публікаціях сучасних зарубіжних і вітчизняних вчених з проблем транснаціональних корпорацій, міжнародної конкуренції, економіки США, розвитку нафтовидобувної промисловості. 
В роботі використані статистичні та економічні дані, для обробки яких застосовувалися економіко-статистичні, графічні методи, методи групування, ранжирування, систематизації даних, експертного аналізу.
Науково-практичне значення результатів дипломної роботи, полягає в можливості їх використання українськими копання в цілях як коригування стратегії залучення нових іноземних інвестицій у вітчизняну нафтовидобувну галузь, так і адаптації методів організації та управління виробництвом США на українські підприємства.
Робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків. У першому розділі описуються сучасні форми забезпечення конкурентоспроможності ТНК в умовах глобалізації. Другий розділ присвячений конкурентоспроможності ТНК нафтовидобувної галузі США. У третьому розділі досліджуються перспективи впровадження конкурентних стратегій ТНК нафтодобувної галузі США.
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ВИСНОВКИ

Для сучасного етапу розвитку світового господарства характерно зростання активності великих зарубіжних компаній, діяльність яких обумовлює збільшення масштабів глобалізації та активізацію інтеграційних процесів. Стійкість подібних компаній до впливу нестабільної в умовах глобалізації макросередовища є джерелом їх конкурентної переваги. Тому вивчення стратегій їх розвитку вкрай важливо.
Конкурентна стратегія засобу несумлінної конкуренції є формою планування та її політики, інструментом менеджменту, які синтезують фактори формування ситуації, що склалася на ринку, постановку вимірюваних і досяжних цілей, а також визначає внутрішню і зовнішню політику компанії, її дії в сьогоденні і майбутньому. Ключовими елементами корпоративної стратегії ТНК виступають взаємодія її підрозділів, цілі, завдання та правила ведення бізнесу компанією. У свою чергу корпоративна стратегія автомобільної ТНК повинна включати такі положення, як: дії в поточній ситуації на ринку, наслідки її зміни в майбутньому; виявлення найважливіших аспектів споживчої цінності автомобілів, найбільш важливих для ринку, на якому планує діяти компанія; виявлення ключових компетенцій компанії та джерел їх захисту і розвитку; оцінка інноваційного потенціалу і залучення інноваційних ресурсів компанії; організація оптимальної ланцюжка збільшення цінностей на підприємстві і ролі в ній стратегічних партнерів і постачальників.
Розвиток американської нафтової промисловості як одного з найбільш значущих сегментів світового ринку нафти за останні десятиліття характеризується значними змінами в її структурі, що відбуваються в основному під впливом таких чинників, як зростаючі труднощі з відкриття нових запасів для відшкодування поточних обсягів видобутку нафти; концентрація основних світових запасів нафти в руках обмеженої групи нафтових компаній; поширення нових технологій розвідки та видобуду  нафти в країнах, що розвиваються.
Нафтопереробні ТНК США займають провідні позиції в світовій економіці і грають стратегічно важливу роль в ключових галузях економіки країни. Причиною цього є те, що саме ці корпорації в більшій мірі визначають загальну економічну політику держави і лежать в основі формування геополітичної стратегії США в інших країнах.
Серед порівняно нових для нафтогазової галузі США тенденцій можна відзначити наступні:
· падіння видобутку в глибині американського континенту (головним чином, на території США);
· зростання конкуренції з боку зовнішніх виробників нафти;
· нестабільність кон'юнктури світового ринку нафти, що потребує негайної реакції з боку ТНК;
· необхідність більш тісної взаємодії приватних нафтових компаній з органами державної влади в області реалізації стратегій освоєння нових ринків;
· необхідність здійснення широкого комплексу заходів з підтримки більш стійкого екологічної рівноваги в місцях розвідувального та експлуатаційного буріння.
Зовнішньоекономічна діяльність ТНК нафтодобувної промисловості США заснована на їхній безмежній експансії практично в усі регіони світу. Ця експансія полягає в широкомасштабної розробці родовищ і функціонуванні широкого спектра нафтопереробних потужностей по всьому світу. Стратегічні інтереси розглянутих компаній зосереджені, головним чином, на Близькому Сході, Південно-Східної Азії, Прикаспійському регіоні і в Росії. Прибутки на прямі інвестиції за кордоном є важливим джерелом фінансування економічного розвитку США, в останні роки вони складають до третини всього обсягу прибутків американських корпорацій. В індустріальних капіталістичних країнах, на частку яких припадає три чверті американських прямих інвестицій за кордоном, лише близько половини прибутків американських ТНК реінвестіруется на місці, інша половина переводиться в США, що нехарактерно для капіталу, наприклад, європейських розвинених економік, який здебільшого реінвестується на місці.
Нафтові компанії США в перспективі адаптують свою стратегію і організаційні структури, мінімізуючи втрати і прагнучі й в перспективі зберегти свої лідируючі позиції на міжнародному ринку. Можна з упевненістю припустити, що великі нафтові ТНК здійснять наступні дії: приймуть серйозні заходи для регулювання обсягів видобутку нафти, що дозволяють запобігти «переповнення» ринку; посилять увагу до видобутку і переробки попутного нафтового і природного газу; зміцнять свої нафтогазові відділення; будуть прагнути максимально використовувати ефект від комбінування нафто- і газопереробки, нафтохімії; будуть прагнути зберегти лідерство на завойованих ринках і зміцнитися на нових ринках. Крім цього, ТНК будуть шукати можливості для перспективних реструктуризацій, злиттів, поглинань, можливості придбань, освіти альянсів і стратегічних союзів. В області диверсифікації компанії будуть позбуватися від непрофільних, а також малорентабельних напрямків діяльності, при цьому намагаючись зберегти і посилити ядро компанії і ті напрямки бізнесу, де вони мають очевидні переваги над конкурентами, а також розвиваючи нові напрямки.
Оскільки американські корпорації є могутніми вкладниками капіталу й істотно впливають на зарубіжну виробничу стратегію, головна увага в питаннях відносин ТНК і урядів приділяється саме їм. Інтереси американських ТНК і зовнішньої політики США значною мірою збігаються. Такий збіг зумовлює здійснення більш загальної політики між ТНК і американським урядом. Лідери американських корпорацій і лідери держави загалом вірять, що іноземна експансія американських ТНК служить найважливішим інтересам ТНК. Тому американська політика за кордоном, як правило, спрямована на захист ТНК.
Виробництво енергії - одне з найважливіших завдань, що стоїть сьогодні перед світом. Враховуючи постійне збільшення кількості населення і появу нових індустріальних країн попит на енергію лише зростає і ця тенденція буде зберігатися й в майбутньому. Займаючи провідні позиції в галузі виробництва енергії, можна було б припустити, що цей попит буде сприяти розвитку «ExxonMobil». Однак мінливість суспільного мислення, актуальність тенденцій охорони навколишнього середовища в поєднанні з недавніми політичними скандалами ставлять «ExxonMobil» в нестабільне положення в довгостроковій перспективі в області виробництва енергії.
На основі цього в роботі представлені висновки щодо майбутніх пріоритетних напрямах розвитку і стратегій «ExxonMobil»:
1) дослідницькі роботи для пошуку і розробки альтернативних джерел енергії, які є більш стійкими, ніж викопні види палива почали впливати на підсумковий результат «ExxonMobil». У відповідь «ExxonMobil» активно лобіює в Америці та інших країнах, щоб захистити свої інтереси. Однак, враховуючи погіршення суспільного іміджу компанії, корпорації необхідно долучитися до розробки нових інноваційних технологій.
 2)	Зниження цін на нафту істотно впливає на фінансові результаті корпорації. Якщо компанія буде впроваджувати стратегії, які дозволять знизити вартість виробництва нафти нижче ціни за барель, «ExxonMobil» зберігатиме свій конкурентний рівень на високій сходинці.
3)	Обмеженість запасів зробить методи видобутку нафти більш важливими, ніж будь-коли, оскільки раніше недоторканні джерела можуть стати придатними для використання з більш сучасними технологіями.
НАК «Нафтогаз України» - це національна акціонерна компанія України, яка займається переробкою газу, нафти, а також конденсату. У складі компанії п'ять газопереробних заводів, на яких виробляється моторне паливо, скраплений газ та інші види нафтопродуктів. Компанія має фірмову мережу автозаправок. 
У 2016 році НАК Нафтогаз України вперше за останні 5 років отримав чистий прибуток. За результатами 2016 року Нафтогаз отримав чистий прибуток у розмірі 26,5 млрд грн, який був забезпечений переважно прибутком від транзиту. 
Таким чином з 2016 року, Нафтогаз перетворився з одержувача бюджетної допомоги в донора державного бюджету. Однак, беручи до уваги сьогоденне становище «Нафтогаз», а також скандали пов'язані з недовірою до фінансової звітності компанії, вплив політичної ситуації, перш за все необхідно визначити стратегії формування фінансових ресурсів компанії, які можна сформувати на основі досвіду ТНК «ExxonMobil». 
Стратегії формування фінансових ресурсів, які були зазначені в роботі, спрямовані на забезпечення досягнення стратегічних планів компанії, росту економічної доданої вартості, а також формуванні фінансовій діяльності, яка може керуватися в довгострокову і короткостроковому періоді.
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